

EL CORREO

MADRID

Domingo 7 de Noviembre de 1886.

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, num. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.
La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

Núm. 2.417

Año VII

EDICION DE LA MAÑANA

La República francesa y la Monarquía española.

Después de los tristes sucesos del día 19 de Septiembre, seguidos de algunas partidas en Cataluña organizadas en territorio francés, ha habido un nuevo suscitarse la cuestión de la permanencia del Sr. Zorrilla en París, y también se ha vuelto a hablar de nuevos pasos de nuestro gobierno cerca del Sr. Grevy, para la pulsación de ciertas impresiones.

Con todas estas cosas, parecen relacionadas algunas importantes noticias que anoche publica nuestro estimado colega *La Epoca*, tanto más importantes cuanto que de algún tiempo a esta parte el apreciable colega conservador se muestra muy bien informado de los asuntos de nuestra primera secretaría.

La Epoca, en conclusión, afirma, y puede afirmar—según declara,—que Mr. Laboulaye, que recibió orden de regresar inmediatamente a Madrid, sin duda como consecuencia de la actitud del gobierno español, trajo misión especial del presidente de la República para hacer por sí mismo a la Reina Regente declaraciones de la mayor importancia, y que forman especial contraste con las noticias que hacen circular ciertos periódicos.

Y luego añade:
"El presidente, M. Grevy, ha encargado a su embajador hacer el más alto elogio de las cualidades y del sentido político con que la Reina Regente cumple su alta misión, dando su aplauso, más aún que a las nobles cualidades de generosidad y de clemencia que adornan a la Reina, al gran sentido político y al tacto que muestra en la dirección de los negocios.

En estos sentimientos se inspirará siempre—dice el embajador—la conducta del presidente, para asegurar a la Reina Regente su más leal y decidida cooperación, euaminada a ayudar a su gobierno y a favorecer la obra de paz y de progreso, tan felizmente por ella continuada.

Al propio tiempo M. de Laboulaye, con una franqueza que todo el mundo le agradecerá, ha hecho constar, no sólo ante el ministro de Estado, sino ante el presidente del Consejo y ante cuantas personas han tenido ocasión de oírlo, las opiniones que no sólo los ministros, sino todos los hombres políticos de importancia, profesan acerca de la situación de España. No hay en Francia nadie que desee un cambio en nuestro país, considerando, aun los más apasionados, que la Monarquía es la única forma de gobierno que a España conviene, y que la República francesa, que no se propone ni desea se la considere desahogada de llevar a otros países la forma de gobierno que ella ha adoptado, mira como altamente perjudicial para sus propios intereses el que en España hubiera perturbaciones, fundadas en pretextos más ó menos republicanos.

El respeto que la Francia exige para su forma de gobierno, lo siente con respecto a la que los demás países tienen, y en este sentido nada podría contrariar más los propósitos de M. de Frayinet, que la sospecha, en mal hora sugerida por ciertos republicanos españoles, de que el gobierno francés se propone exportar al exterior ó hacer en los países vecinos la propaganda de su forma de gobierno.

Esta es, en efecto, una buena política; la única y la legítima que se puede hacer entre dos pueblos amigos, y nosotros nos complace mucho de la correcta actitud de M. Grevy y de las terminantes manifestaciones de M. Laboulaye, esperando solo en el porvenir que los agentes del gobierno francés en la frontera y en otras partes secunden con lealtad la política trazada por M. Laboulaye de orden del presidente de la República.

Lo que ya no hemos podido ver con el propio agrado en las columnas de *La Epoca*, es otro suelto, en que, después de comunicarse que el gobierno de España ha honrado a M. Laboulaye con la gran cruz de Carlos III—insignias entregadas ayer por el Sr. Moret al agradado antes de que éste tomara el expreso de Francia—se añade «que va a ser un tanto difícil la situación del nuevo embajador, M. Cambon, a no ser que, en vista de las declaraciones recientes del presidente, M. Grevy, y del jefe del ministerio francés, el nuevo representante de Francia, a quien no puede agrandar la atmósfera que se le ha hecho por los elementos avanzados, se apresure a disipar esas prevenciones en el sentido de mantener la concordia felizmente establecida entre ambos pueblos.»

Decimos que ya estas palabras de *La Epoca* no las hemos podido reproducir con tanto gusto como las anteriores, porque debe suponerse siempre que todos los embajadores cumplirán correctamente con sus deberes, sin establecer caprichosamente prejuicios que lastimen al aludido, y que le predispongan desfavorablemente. Todas las noticias, por el contrario, que se tienen de M. Cambon, acusan en él ideas de gran moderación y sensatez, y por lo mismo nosotros estamos ciertos de que participará de los propios sentimientos de M. Laboulaye, y aun será más afortunado, no teniendo él que lamentarse de que se organicen ciertos trabajos revolucionarios en la frontera francesa.

El precio de la carne.—Chasco pesado.

Sr. Director de EL CORREO.

Muy señor mío: La anunciada baja en el precio de las carnes, graciosa y espontáneamente concedida por los expendedores a partir del día de hoy, no ha sido otra cosa que una pesada broma jugada a los consumidores, puesto que en las plazas del Carmen y de San Miguel, se sigue expendiendo al precio de 8 reales kilo con hueso, y 10 reales sin hueso.

Motivo había para suponer la baja, pues hace más de seis meses que el precio en el Matadero no ha pasado de 54 reales arroba para los ganaderos, y a ese, y aun más bajo, se han matado durante todo el verano el rico ganado de Extremadura y de otras procedencias.

Ahora bien, acostúmbrase generalmente a echar la culpa a los abastecedores, y en rigor no

son éstos los que la tienen, sino los *tablajeros*. Los expendedores al por menor están adquiriendo desde hace mucho tiempo las carnes de vaca de 56 a 60 reales la arroba; término medio cinco reales el kilo, libre de toda gabela.

Venden a ocho reales con hueso y a diez sin hueso, lo mismo que hace un año que la compraban hasta cerca de 90 reales arroba. ¿No cambia, buenamente, esperar una importante rebaja?

Lo que tiene, señor director, que nuestro pueblo, educado en las prácticas añejas del absolutismo, todo lo espera de las autoridades, que en estos tiempos no pueden proceder como en los antiguos.

¿Para cuándo deja la iniciativa individual las prácticas de los pueblos libres dignos de serlo? Comience la era de las sociedades cooperativas de consumo y cesará el abuso y la poca aprensión de los expoliadores del público.—Un suscriptor.

Noviembre 7.

Otra carta.

Sr. Director de EL CORREO.

Muy señor mío: Es conveniente sepa el vecindario de Madrid, como EL CORREO de anoche dice muy bien, que además de haberse podido y debido plantear hace dos meses la rebaja de las carnes, hoy es también ilusoria, cuanto que han clasificado éstas según el sitio de la res, y la de peor lugar tiene rebaja; las carnes no han tenido esa graciosa rebaja; se conoce que los ganaderos también las clasifican a los expendedores las reses tan en detalle como éstos lo verifican al público.

Sepa Madrid que es una pura farsa la graciosa rebaja de los tablajeros, y que los desperdicios de las carnes son las que por miseria ofrecen los expendedores de las plazuelas del Carmen y San Miguel al inocente que se fió de sus retumbantes ofrecimientos.

Espero, que asesorado el periódico que tan dignamente dirige, prosiga sus juicios y los haga públicos en bien de la clase consumidora, quedándole reconocido uno de los chasqueados en el día de la fecha. S. S. y atento.—Un abonado de EL CORREO.

Hoy 7 de Noviembre de 1886.

Sucesos de Bulgaria.

Viena 6 (2^{da} mañana).—El capitán ruso Vabekof, a quien se había dado de baja por la regencia búlgara, a causa de hallarse complicado en el atentado contra el príncipe Alejandro, reuniendo una partida de montañeses, atacó a un grupo de búlgaros, que estaba guardada por escasas tropas. Destruyó el telégrafo y se apoderó de las autoridades. Han salido tropas búlgaras a reprimir la intención.

El representante de Rusia en Belgrado niega a devolver a Strausky, representante de Bulgaria, los archivos búlgaros que habían sido confiados a su custodia durante la guerra con Serbia.

Fúndase para tal negativa, en que no reconoce la validez de las credenciales de Strausky.—El correspondiente.

Viena 6 (12^a mañana).—Kalneky, conversando con Smolka, le ha manifestado no encontrar nada censurable en su discurso. En cambio está disgustado por el discurso de Tisza, que envuelve una indirecta censura de su política exterior. Strum, en nombre de la oposición liberal austriaca interpellará al gobierno, poniendo de manifiesto la grave contradicción que existe entre las energías de las declaraciones, hechas cinco semanas há por Tisza, y la actitud política del Austria con respecto a Bulgaria.—El correspondiente.

Viena 6 (7^{da} t.).—En el discurso pronunciado por el emperador de Austria ante las delegaciones, llaman preferentemente la atención cuatro puntos. Reconoce indirectamente la legalidad de la regencia búlgara; confiesa la gravedad peligrosa de la crisis; dice que Austria aspira a establecer una situación legal dentro del principado, y manifiesta su esperanza de llegar a una solución definitiva y pacífica con el concurso de las demás potencias. Este último punto significa que Austria no reconocerá los hechos cumplidos por Rusia sola.

El discurso alentar a la regencia, que hace testamento pactando con los zankovistas.

A causa de las maniobras y la agitación sostenidas por el consulado ruso, Filipópolis ha sido declarada en estado de sitio.

Akime ha empeorado. Desmiéntese por Menotti que el Obispo haya bautizado a Manlio Garibaldi.—El correspondiente.

Viena 7 (1^{da} mañana).—Créese que el martes próximo se decretará la clausura de la Cámara búlgara.

El ministro de Hacienda, Mr. Gusehor, ha dimitido su cargo en el gabinete búlgaro.

El orden se ha restablecido en Burgas, que fué abandonada por los sublevados.—El correspondiente.

Viena 7 (10^a mañana).—Ha llamado la atención del discurso del emperador de Austria pasara en silencio esta vez la alianza alemana. También despréndese que Austria no quiere ser la única en sacar la espada en defensa del tratado de Berlin, pero parece realmente que Austria ha llegado en los últimos días a una inteligencia con Inglaterra.—El correspondiente.

Constantinopla 6.—El gobierno búlgaro ha informado oficialmente a la Puerta, que la Sobranje estaba dispuesta a elegir al príncipe Waldemar de Dinamarca, si esta elección es grata a Rusia.

Tirnova 6 (noche).—La Sobranje ha acordado hoy suspender sus sesiones públicas hasta el lunes, por no estar todavía redactado el proyecto de contestación al discurso de la regencia.

La Asamblea no renuncia a su propósito de proceder cuanto antes a la elección del príncipe, pero en ningún caso podrá ésta verificarse antes de tres días.

Según noticias oficiales recibidas esta noche, los insurrectos de Burgas abandonan aquella población.

Se espera que las tropas leales entren en ella sin encontrar resistencia.

Tirnova 6 (11 noche).—Dos compañías han bastado para restablecer las autoridades legítimas en Burgas.

Los insurrectos no han opuesto resistencia. Los oficiales sublevados apelaron a la fuga y los

voluntarios que hicieron causa común con ellos han caído prisioneros.

Tirnova 7.—Anoche se reunió en sesión secreta la Asamblea Nacional búlgara, acordando dar un voto de confianza al gobierno de la regencia.

En dicha reunión, que tuvo un carácter preparatorio, se acordaron también los términos en que ha de estar redactada la contestación al discurso de la regencia.

Se consignará en ella que la Asamblea está satisfecha de la conducta seguida por el poder ejecutivo en la dirección de los negocios públicos y declarará que está dispuesta a proceder cuanto antes a la elección del príncipe.

El ministro de Hacienda Guehoff está dispuesto a dimitir a causa de las grandes dificultades con que tropieza por la carencia de recursos pecuniarios.—Fabra.

Cómo anda la coalición.—Actitud del señor Zorrilla.

De las noticias que publicó anoche *La Correspondencia*, y de lo que hoy dice con buena crítica *El Imparcial*, se deduce que al reunirse ahora la junta directiva del partido, lo primero es saber lo que piensa el Sr. Zorrilla de la coalición; porque hasta ahora no ha hablado claro en esto, aunque parezca mentira.

Contra lo afirmado en la versión de *La Correspondencia*, los amigos más íntimos de Zorrilla no creen que éste regrese a España en ningún caso, porque se anularía pronto, visto de cerca.

Por último, se cree que al apreciarse la petición de indulto al Sr. Sagasta, los coalicionistas romperán por esto; si bien, por lo que hace al mantenimiento de la coalición, créese que mientras a Salmeron le gusta, no satisface a los zorrillistas por temor que le van tomando a la preponderancia de Pi y Margall.

En cuanto a la vuelta a España de Zorrilla, *El Progreso* trata nuevamente de esto anoche; y sale por un registro que no deja de tener su gracia:

"A cambio de la vida de Villacampa y sus compañeros, el Sr. Ruiz Zorrilla pudo en Setiembre mostrarse dispuesto a aceptar y a imponerse todo género de sacrificios, pero gravísimas consideraciones le vedaban dejar en el abandono a una emigración sufrida.

Si en vez del vergoso y humillante indulto concedido por el Sr. Sagasta (alude al que se dió cuando vino esta situación), que no se ha aplicado sino parcialmente y a capricho del gobierno, puesto que son muchos los que le han solicitado sin haberle obtenido, hubiese comenzado por otorgar generoso perdón a todos los complicados en los sucesos revolucionarios, volviéndolos a sus empleos y poniendo a los huérfanos que quedaron, el señor Ruiz Zorrilla hubiera podido regresar a la patria libre y honradamente."

Así como suena.

De modo que, para volver, el Sr. Zorrilla pide el sufragio universal, la amnistía completa, pensiones para las viudas y huérfanos de los revolucionarios, y se cree que va a pedir, en la primera remesa, que hagan un palacio en la Castellana a cada emigrado y que además hipotecuen a cada uno de sus partidarios el premio mayor de Navidad.

De todos modos, lo que se vé por todas las indicaciones de *El Progreso*, es que el Sr. Zorrilla no sabe ya por qué tajo tirarse, y lo comprendemos, porque el Sr. Zorrilla, según nuestras noticias, se ha hecho insostenible hasta a los ministros radicales franceses, los cuales están deseando quitárselo de encima.

Impresiones de fuera.

Los corresponsales del *Times* se ocupan hoy en sus telegramas preferentemente de España. El de Madrid recoge el rumor de que el Sr. Castelar ha influido en el nombramiento de M. Cambon para embajador de España, y partiendo de esta base, recoge también algunas opiniones sobre el recibimiento que en Madrid se hará al nombrado embajador, añadiendo por su cuenta que el Sr. Cambon será bien recibido en los círculos gubernamentales, y que el éxito de su misión depende del grado de lealtad que despliegue hacia la corte y hacia el gobierno, cerca de los cuales viene acreditado. El correspondiente aconseja al nuevo embajador que no intervenga en los asuntos interiores de España, y que trate con el mayor cuidado la cuestión delicada de Marruecos, y luego, variando de asunto, dice que la prensa española no tiene razón en el punto de vista que toma para juzgar los obsequios que dispensan algunos ministros franceses al Sr. Castelar, porque estos obsequios al orador español son la mayor condenación a Zorrilla.

El de París trasmite a su periódico declaraciones semejantes a las que, tomadas de *La Epoca*, publicamos en otro lugar.

Y por último, el *Times*, en un *leading*, que publica también sobre los asuntos de España, supone que el Sr. Cánovas iniciará, en cuanto se abran las Cortes, una campaña de ruda oposición, por el hecho de la sublevación del 19 de Setiembre, por haber ocurrido en la guarnición de Madrid, por permitir el gobierno los ataques de *El Progreso* a la Monarquía y por haber quebrantado la disciplina del ejército con el indulto a los sublevados; pero añade que todo ello no podrá determinar un cambio de situación, porque el Sr. Cánovas no tuvo éxito en su política, porque la opinión no desea su vuelta, porque con la política financiera de los liberales la riqueza pública de España y el Tesoro han mejorado mucho, y sobre todo por las recientes medidas del general Castillo, las cuales merecen al periódico londinense expresivas alabanzas.

En la segunda parte del artículo, el *Times* hace otras consideraciones, para afirmar, en resumen, que si el Rey D. Alfonso XIII vive, como piden a Dios todos los buenos patriotas, nada tiene que temer ni de Zorrilla ni de D. Carlos.

Ecos.

Las recepciones vespertinas.—Su escasez.—Un *five o'clock tea* diario.—Incógnita descubierta.—Bodalaris-tocrática.—Los acontecimientos de la actual semana.—La reapertura del teatro de la Princesa.—La salida de Gayarre en el Real.

Ha trascurrido la primera semana de Noviembre, y puede decirse que apenas han comenzado en el gran mundo las recepciones vespertinas, tan numerosas otros años.

Son contadas las damas que «se quedan en casa» en tarde fija.

Entre ellas únicamente podemos citar a la señora de Carrera, esposa del ministro de Guatemala, y la del esclarecido artista D. Federico de Madrazo; la condesa de Valmaseda, quien abrirá su salón el martes próximo; las señoras de Monsalve y de Figuera; la duquesa de Vistahermosa y la consorte del general Urbina.

No tardarán otras varias en figurar al lado de las anteriores, entre ellas la duquesa de Castrejon, viuda de Bailén, y la señora de Martínez Campos; pero en general nótese bastante desanimación en la sociedad de la corte, no siendo buen presagio para el invierno.

La baronesa de Goya Borrás, profundamente afligida por la dolorosa pérdida de su hijo, no vendrá a Madrid hasta el mes de Abril, cuando se haya cumplido el año de luto; la duquesa de Valencia no ha vuelto aun de París, y algunas anuncian que no recibirán hasta 1.º de Enero.

El único consuelo de la gente alegre y bulliciosa es que el Carnaval no llega en 1887 muy pronto—hasta el 23 de Febrero—miercoles de Ceniza,—queda aun suficiente margen para divertirse.... y bailar.

Quien ha inaugurado ya sus *five o'clock tea* diarios es la marquesa de Villa-Mantilla, y su precioso saloncito de la plaza de Colon es ya, durante dos horas, el centro de todas las bellezas, de todas las elegancias y de todas las ilustraciones de la capital.

Puedo ya despejar la incógnita de uno de los dos matrimonios aristocráticos que anuncié anteayer, puesto que el señor duque de Osuna ha participado a sus parientes é íntimos amigos la próxima celebración del enlace de su hija la marquesa de Lombay con el Sr. Bessieres, hijo del difunto brigadier, y sobrino político de la duquesa viuda de Pastrana, por su primer marido.

La boda se celebrará en época cercana, y la interesante novia llevará el título de duquesa de Pastrana, que pondrá su padre en la canastilla nupcial.

La temporada de los teatros es la que promete ser brillante este año:—anteañoche la inauguración del de la Princesa llevó allí público tan numeroso como inteligente y distinguido; ayer la *rentrée* de Gayarre en el Real tuvo el carácter de un verdadero acontecimiento.

Desde la víspera no había palcos ni butacas en la contaduría: ayer los *industriales* de la calle los cotizaban a precios fabulosos, hasta que los agentes de la autoridad pusieron fin a sus excesos recogiendo los billetes.

Por lo visto, el duque de Frias se propone seguir las tradiciones de su inolvidable antecesor,—duque también—el de Vivona, antes conde de Xiquena.

La sala de la plaza de Oriente ofrecía anoche un aspecto deslumbrador, no llena, si no colmada.

Muchas familias conocidas, a las cuales no correspondía el turno de abono, habían tomado otras localidades; en el número las marquesas de Villa Mantilla, de la Laguna y Coquilla; en sus sitios habituales la señora de Losada, que ocupaba al palco de su madre la duquesa de Medinaceli; la condesa de Heredia-Spinola con sus hijas la de la Corzana y la marquesa de Alava; la marquesa de Villamejor y su hindúma nuera la vizcondesa de Irueste; las dos condesas de Ripalda con la marquesa de los Ungares; la de Benamejís de Sistollo con sus hijas y la señorita de Aragon; la señora de Bañer; y aquí viene de molde una frase muy usada por los periodistas franceses en situaciones análogas:—*J'en passe et des meilleures.*

Gayarre fué acogido como merecía y con todos los honores debidos a su mérito.

Al aparecer en la escena saludósele con prolongada salva de aplausos, y después, durante la representación, no hubo pieza donde no obtuviese ruidosas ovaciones.

Verdad es que *La africana* es una de las óperas donde ostenta y despliega mejor sus admirables facultades, haciendo gala de su hermosa voz, de su puro estilo y de su excelente escuela de canto.

La escena del primer acto, cuando revela sus generosos planes ante el consejo, fué un modelo de bien decir y de bien cantar; la romanza *oh paradisso!* produjo, según costumbre, transportes de entusiasmo; y por último, el duo con Selika arrebató al auditorio, que llamó a sus intérpretes multitud de veces a los tablas.

Perdónenos la señora Kupfer si por excepción faltamos hoy a las leyes de la galantería, hablando de nuestro compatriota antes de haberle rendido justo tributo de alabanza.

La bella é inteligente artista había alcanzado ya el año anterior memorables triunfos en la parte de Selika, y anoche pudo añadir uno a la larga serie de ellos.

Al principio parecía algo impresionada: después se repuso de su infundado temor, y estuvo perfecta, lo mismo en el duo antes citado, que en el aria final, ejecutada con un sentimiento profundo y verdadero.

Un buen punto a la señorita Perez, pues cantó con gusto y seguridad el interesante papel de Inés, prestándole importancia y realce.

El baritono Beltrami no fué afortunado en el de Nelusko, que requiere condiciones que el jóven artista no posee todavía.

Tambien los coros y el bajo dejaron algo que desear.

¿Necesitamos añadir que la orquesta brilló como siempre, dirigida por la hábil *battuta* de Mancinelli?

No: el nombre del famoso maestro lo hace innecesario.

ASMODEO.

Casos famosos de abstinencia.

Hay actualmente en París dos fenómenos de abstinencia que excitán la curiosidad pública, y colocan á los médicos y fisiólogos ante un problema complejo.

Las condiciones y necesidades de la alimentación, es decir, del sostenimiento de la vida, varían casi al infinito, según el clima, la raza, la edad, los hábitos y el estado fisiológico de los individuos.

La nutrición de los tegidos, el sostenimiento de su vitalidad y de su funcionalidad, la cantidad y la calidad de las sustancias fijas eliminadas por la economía; en una palabra, la intensidad de la fuerza que arrastra, transforma y utiliza los materiales de la máquina viviente, son fenómenos absolutamente relativos.

Lo que nutre á un obrero en las diversas latitudes del globo, á un hombre del Norte ó á un hombre del Mediodía, á un jayán ó á una mujer delicada, á un hombre vigoroso ó á otro anémico, representa en ázoe, en oxígeno y en carbono cantidades enormemente distintas.

Un individuo sano ó un individuo enfermo puede soportar la privación de alimentos en una proporción capaz de hacer creer que la ley de la nutrición no existió ó que todavía no se ha descubierto.

La historia de los ayunadores tiene sus anales muy antiguos, casi legendarios. El ayuno tiene sus héroes más célebres en Oriente, en aquellas regiones donde el clima ha hecho sóbrias á las razas, y donde la naturaleza parece haber predispuerto al hombre para sentir la religiosidad pasional del ayuno, siempre acompañada de intensa exaltación mental.

Los profetas en Oriente se preparan para sus predicaciones por la abstinencia, y el fakir indio ha vencido por lo sorprendente de sus milagros de este género á todos sus rivales; citase el caso de alguno que se ha hecho enterrar durante meses enteros para resucitar luego, como si en la sepultura hubiera estado tratado á cuerpo de rey.

El Vidente judío, el profeta musulmán, el anacoreta cristiano, los taumaturgos alejandrinos, fueron los eslabones de la cadena que siguió hasta la Edad Media con los estáticos y hasta los tiempos modernos con los iluminados.

La parte de supercheria piadosa que haya en estas leyendas no impide el reconocer que existe en el hombre un poder de reaccion sobre sí mismo y sobre sus energías vitales, capaz de modificar, de moderar, sin estinguirlas, aquellas energías hasta el punto de paralizarlas. ¿Por cuánto tiempo y en qué medida? Esto es lo que no se sabe; pero lo que los fisiólogos modernos llaman *nerosismos* ó *neopatía* y lo que los clínicos llaman *histerismo* corresponde evidentemente á ese poder de reaccion, que no tienen los irracionales, y que es uno de los caracteres más notables de la humanidad.

Bajo la influencia de este estado patológico, que afecta al cerebro y á todo el sistema nervioso, los cambios y la asimilación de que resulta la nutrición, sufren profundas perturbaciones. Todos los médicos han observado en su práctica á jóvenes y mujeres anémicas que positivamente guardaban durante semanas enteras el ayuno más riguroso.

El mismo fenómeno, siempre por mediación del cerebro, proviene á veces de una idea fija ó de un esfuerzo intenso de la voluntad, como los individuos fanatizados por una idea, ó subyugados por el violento deseo de cualquier objeto. Pero éxtasis, fanatismo y delirio no existen sin ir acompañados de una lesión, aparente ó oculta, de los órganos de la inervación.

Estas explicaciones bastarán para comprender lo que es el ayuno en general y cuál es su mecanismo íntimo, su significación fisiológica y su valor, bajo el punto de vista clínico.

Succi y Merlati están sometidos en París á un ayuno de treinta y de cincuenta días respectivamente.

Estos audaces experimentadores están vigilados por un tribunal de médicos y fisiólogos que observan y estudian las modificaciones que va sufriendo la economía de los dos italianos.

Succi se propone demostrar una tesis interesante; se llama poseedor de un secreto, de un licor que permite á los hombres vivir mucho tiempo sin comer y sin perder por eso sus fuerzas, y pretende demostrar el aserto con el experimento en sí propio. Pero Merlati no tiene secreto alguno, y solo quiere demostrar su resistencia orgánica.

Un redactor de *Le Temps* ha visitado á Merlati en el octavo día de ayuno, y nada indica que el italiano esté fatigado; habla, bebe y duerme con tranquilidad y regularidad. Bebe diariamente de dos á tres litros de agua filtrada, y nada más. Tiene veintidos años y descende de progenitores saludables y jóvenes, que niegan todo antecedente neuropático. Es bajo de estatura, moreno, con los ojos negros y vivos y la fisonomía energética. Al octavo día de ayuno había perdido más de cinco libras de su peso, reducido de 61 kilogramos á 58'600 gramos. La urea que al principio se encontraba en la proporción de 25 á 26 gramos por litro de orina, al séptimo día de ayuno se había reducido á la cantidad sorprendente de cinco gramos. ¿Es esto un indicio de la detención súbita en el desperdicio de los elementos constitutivos del organismo y del establecimiento del equilibrio entre la eliminación y la asimilación?

El redactor de *Le Temps* de que hablamos, se ha tomado el trabajo de consultar á algunos de los médicos más reputados de París, acerca de los famosos ayunadores, y estos médicos le han contestado:

El doctor Peter:

«Los ayunadores de que se habla son, en mi opinión, histericos. Estos enfermos y los de afecciones análogas, pueden resistir la abstinencia más sorprendente, sobre todo si no se les vigila constantemente, pues nada más fácil que un paniaguado puede darles alguna cantidad de extracto de carne, y la menor cantidad de alimento les basta para mucho tiempo. El

límite de la abstinencia absoluta es restringido.»

El doctor Dujardin-Beaumez:

«No creo en los ayunadores de treinta, cuarenta ó cincuenta días. Lo imposible es imposible.»

Sin embargo, los histericos tienen una fuerza de resistencia enorme. Hace algun tiempo conocemos por las observaciones del doctor Lempereur la especie de suspensión en la nutrición que produce el histerismo.»

El doctor Cretin:

«Las jóvenes histericas realizan prodigios de abstinencia. El hombre, bajo el imperio de una idea fija, ó de un sentimiento profundo, es capaz de modificar por la intervencion del sistema nervioso las condiciones de vitalidad de las células que componen los tejidos.

La nutrición puede ser momentáneamente suspendida, pero esto constituye un equilibrio inestable que se destruye al menor obstáculo.»

Otro médico, refiriéndose á Merlati:

«Creo que estamos en presencia de un fenómeno de autosugestión. Es un esfuerzo de voluntad intenso que hace al sistema nervioso capaz de provocar en el conjunto de los fenómenos vitales una interrupción, ó empleando el lenguaje de Brown-Lequard, la *inhibición*.»

El doctor Séé:

«Succi es un neuropata, y ya ha sido encerrado como enagenado. Los enfermos de esta categoría ofrecen perturbaciones enormes en la nutrición.»

De todos modos, estos experimentos no serán del todo inútiles, pues bien dirigidos y observados, habrán llamado de nuevo la atención del público y de los fisiólogos experimentados sobre hechos complejos, de los cuales la leyenda con sus exageraciones y la supercheria con sus mentiras, habian impedido hasta ahora sacar provecho científico.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Real decreto conmutando por la de cadena perpétua, la pena de muerte impuesta por el Tribunal Supremo á Marcelino Polo Monge.

—Otros indultando á Miguel Orense Ruiz, Valentín Díez Julian, Víctor Díez Mayor y Manuel Tauroni y Gaeta, del resto de las penas á que fueron condenados.

Hacienda.—Real decreto concediendo una transferencia y un suplemento de crédito para atenciones del ministerio de Estado.

Gobernacion.—Real decreto nombrando subdirector de seguridad á D. Manuel Gil Maestro.

—Real orden alzando la suspensión gubernativa impuesta al ayuntamiento de Montbrío (Tarragona).

Teatros.

LARA.—La *boda de mi criada* se titula un cuadro popular estrenado anoche en este teatro.

De argumento poco nuevo, salvóse la obra, gracias á algunas situaciones cómicas, y á la notable interpretación que de ella hicieron las señoras Valverde y Romero y los Sres. Zamacois, Rubio y Tamayo.

Su autor, el Sr. Segovia Rocaberti, fué llamado á la escena.

AL MENUDEO

Hoy debe haber tenido lugar en San Fernando la traslación del cadáver del contraalmirante D. Miguel Lobo, al panteón de marinos ilustres.

El municipio, la armada y las sociedades depositarán coronas sobre la tumba del valiente general.

París 6.—Es tan larga la tramitación del expediente relativo á las reclamaciones de los príncipes franceses contra el decreto que los privó de sus grados militares, que hasta Febrero ó Marzo próximo no podrá ser resuelto por el Consejo de Estado.—*Fabra*.

Por los sucesos revolucionarios.

La *Gaceta* llama hoy por medio de edictos de los juzgados militares establecidos en esta corte, á las personas que más abajo se expresan, como complicadas en los sucesos del 19 de Setiembre.

D. Angel Soler Alum, alférez de caballería; D. Emilio Prieto Villarreal, comandante de caballería; Antonio Escola y Felipe Queipo (estos solo á prestar declaración); Pedro Niembro, dueño de las tabernas de las calles de la Victoria, núm. 2, y Montera, núm. 9; Pascual Gomez Romero, sargento licenciado de la Guardia civil; José Portal, licenciado en Medicina; Julian Sanz Martinez, oficial tercero de Archivos, y Alfredo Jullenz, oficial primero de Administración Militar.

Circulares sanitarias.

Hoy publica la *Gaceta* dos circulares de la dirección de Beneficencia y Sanidad declarando limpias las procedencias de Santa Catalina (Brasil), y súcias las del golfo de Génova que se hayan hecho á la mar despues del día 2 del mes corriente, las cuales deberán practicar en lazareto súcio la cuarentena correspondiente, por haberse declarado en Génova el cólera morbo.

Por medio de edictos llama hoy la *Gaceta* á D. Antonio Martinez, director que ha sido de *El Progreso*, para que se presente en el juzgado del Hospicio á responder á los cargos que contra él resultan, como tal director, por los delitos de lesa majestad y excitación á la rebelión.

Un príncipe de moda.

París 6.—El príncipe Waldemar de Dinamarca es esperado en Cannes, donde llegaron ayer los duques de Chartres.—*Fabra*.

El nuevo periódico «La Regencia.»

Este apreciable colega, á quien saludamos cordialmente, publicó anoche su primer número, y de sus trabajos, tomamos estas declaraciones, que marcan claramente su actitud, indudablemente adicta al gobierno, al Sr. Sagasta y al partido liberal:

«No venimos á promover disidencias ni á reflejar por sistema descontentos ó pasiones personales. Somos, por derecho propio, miembros del partido liberal-dinástico, en el cual hemos militado siempre.

Mantendremos en su conjunto el programa que, tras de largas y laboriosas transacciones con las fracciones democráticas, ha venido á ser doctrina

y bandera de nuestro partido; defenderemos sin reservas mentales ni regateos, antes con lealtad y resolución verdaderas, el planteamiento gradual de las prometidas reformas; pero jamás consentiremos, sin oponer una calurosa protesta, que para realizar estos adelantos olviden nuestros corroligionarios sus antecedenentes ó renuncien voluntariamente, por negligencia ó por debilidad, á los resortes eficaces y á los deberes sagrados de todo gobierno.

Tenemos el propósito de prestar decidido concurso á nuestro respetable y respetado jefe el Sr. Sagasta y al gobierno que dignamente preside, como le prestaríamos mañana á otro gabinete liberal-dinástico si por imperio de las circunstancias y voluntad de S. M. la Reina llegara á formarse; es á saber, con toda la sinceridad y con toda la decisión á que nos llevan el amor á las ideas y el arraigo de nuestras convicciones; pero separándonos de la práctica peligrosa y á la vez inocente de aplaudir siempre y en todo á los amigos y de censurar por sistema y ciegamente al adversario.»

Las averías de la «Blanca».

En la última reunion del Consejo de Gobierno de la Marina se ha discutido ampliamente el dictámen que ha emitido el Sr. Merelo acerca de las averías sufridas en los mares del Norte por la fragata *Blanca* durante su viaje de circunnavegacion.

Este asunto tiene más importancia de lo que parece, como lo prueba el hecho de haber sido nombrado ponente el Sr. Merelo, por ser jurisconsulto. Su dictámen es, según dicen, muy notable y muy interesante, y cuando se conozca, seguramente dará que hablar lo ocurrido á la *Blanca*, que se consideraba asunto terminado.

Mañana será recibido en audiencia por S. M. la Reina el marqués de la Vega Armijo.

Conversion á la república.

París 6.—Cámara de los diputados.—Discusion de presupuestos.

El Sr. Raoul Duval, antiguo bonapartista, reprocha á los republicanos por su intolancia, y á la derecha por su fetichismo monárquico. Dice que la República está abierta á todos, é invita á todos los partidos á ocuparse lealmente de los intereses del país.

El Sr. Duval es muy aplaudido por la izquierda. La Cámara acuerda suspender las sesiones hasta el miércoles próximo.

París 6.—La prensa comenta la evolucion hecha por el Sr. Raoul Duval, antiguo bonapartista en sentido republicano, diciendo que la República está abierta para todos.

Se cree que la evolucion del Sr. Duval tendrá pocos imitadores.—*Fabra*.

Diputaciones provinciales.

Se han recibido los siguientes nuevos datos oficiales:

Barcelona.—Presidente, D. Eduardo Maluquer, adicto; vicepresidente, D. Miguel Ricart, adicto.

Tarragona.—D. Antonio Satorras, conservador, y D. Juan Ravanals, a.

Sevilla.—Sr. Subirá, a.

Lugo.—D. Juan Paradela, a.

Jaen.—D. Mariano Estrenora, a.

Guadalajara.—D. Gregorio Garcia Martin, adicto.

Salamanca.—Sr. Torroja, a., y Sr. Cambon, conservador. En los demás cargos han triunfado los conservadores.

El director de *La Union* ha demandado por injuria y calumnia al Sr. Necedal, director de *El Siglo Futuro*.

El Sr. Montero Rios.

Segun vemos en *La Correspondencia*, el día 11 del actual regresará á Madrid el Sr. Montero Rios.

Sus amigos han recibido noticias de su actividad política por cartas, en las cuales les dice que deben permanecer tan unidos á la política del Sr. Sagasta como si fueran los suizos de la situación gobernante.

Como se ve, al mismo tiempo que se aproxima la reunion de Cortes se acentúa la adhesión al Sr. Sagasta de los hombres más importantes del partido liberal.

Un discurso del Emperador de Austria.

Buda-Pest 6.—Hoy se ha verificado el solemne acto de la apertura de las delegaciones.

El discurso del emperador dice que el gobierno sigue atentamente la crisis búlgara.

«Espero—añade—un desenlace pacífico.»

Manifiesta que se esforzará en obtener una solución definitiva en la cuestion, á la cual deben las potencias participar necesariamente, estableciéndose en el principado autónomo una situación legal que sea conforme con los deseos de los búlgaros, y al mismo tiempo compatible con los tratados existentes y los intereses de Europa.

«Las excelentes relaciones que nos unen con todas las potencias y las seguridades que todos los gobiernos dan de sus intenciones pacíficas, nos permiten esperar que á pesar de las dificultades de la situación actual de Oriente, se podrán conservar en Europa los beneficios de la paz, dejando á salvo los intereses de Austria-Hungría.»—*Fabra*.

Como ofrenda á la memoria del que fué su primer sócio protector D. Alfonso XII, el consejo de la Asociacion de Agricultores de España, depositará una gran corona de flores naturales sobre el catafalco régio en las suntuosas honras fúnebres que se van á celebrar en San Francisco el Grande por el alma de aquel malogrado Monarca.

En busca de fortuna.

La seccion de politica del ministerio de Estado anuncia en la *Gaceta* de hoy lo siguiente:

«El ministro residente de S. M. en Montevideo dá cuenta del fallecimiento de los súbditos españoles que á continuación se expresan:

D. Francisco J. Nuin, natural de Arquiana, provincia de Navarra, que ha dejado por liquidar un pequeño comercio al pormenor.

D. Fernando Constela, natural de Estrada, provincia de Pontevedra, cuya herencia consiste en un pequeño negocio de campo.

D. Pascual Bezelegui, natural de Azpetitia, provincia de Guipúzcoa, que deja á sus herederos unos terrenos en litigio.

Lo que se publica para conocimiento de las personas que se crean con derecho á las referidas herencias.»

Alboroto sin consecuencias.

El alboroto ocurrido en el Carpio, pueblo de la provincia de Córdoba, no ha tenido importancia alguna, según participa el gobernador civil.

Parece que algunos vecinos de dicho pueblo, que es todo propiedad del duque de Alba, se alborotaron ayer protestando de las condiciones del pago de los arriendos, y fijando pasquines en sentido socialista.

La intervencion del alcalde y del juez bastó para apaciguar el tumulto, habiéndose comenzado á instruir la oportuna causa.

Los periódicos de Córdoba hoy recibidos dicen nada de este motin.

Un banquete.

La Sociedad Geográfica dió anoche en el taurant Inglés un banquete á los exploradores del Africa Central, Sres. Cervera, Quiroga y subdito marroquí que les ha acompañado en su viaje. Al final brindaron por aquellos, en cuantos frases, los Sres. Labra, Pedregal, y vajal y otros de los concurrentes, felicitando á los intrépidos viajeros por su constancia y amor á los descubrimientos.

SS. AA. los señores duques de Montpensier han llegado á París, hospedándose, según se tumbran, en el hotel de Londres, donde ha recibido la visita del príncipe y la princesa Waldemar de Dinamarca.

El 22, probablemente, saldrán para Madrid donde para entonces, ó pocos días despues, hallarse reunida toda la Familia Real de España.

En la vertiente meridional de Sierra Nevada y término de La Carolina se ha descubierto abundante manantial de aguas medicinales que contienen más cantidad de nitrógeno que las de Panticosa.

Por los agentes de la autoridad fueron vendidos anoche 11 revendedores de billetes inmediaciones del teatro Real.

Misterios.

Leemos en *La Correspondencia*.

«Sabemos que el señor gobernador civil de Madrid, deferente á los consejos de las personas que se dirigen á él haciéndole alguna observacion contestada á la carta que le dirige *Una señora quiere bien*, dirigiendo la contestacion á la de correos con las iniciales X. K. R., por el domicilio de la persona en cuestion, la contestará de este modo satisfacer su curiosidad.»

Rasgos de generosidad.

Una persona que ha guardado el incógnito ha remitido ayer al jefe de vigilancia, Sr. para que éste lo entregase al gobernador, el señor duque de Frias, un talon del Banco de España por valor de 11.000 pesetas que se ha encontrado en la calle.

El gobernador civil desearia que la persona en cuestion abandonase el incógnito, para darle dar las gracias por un acto que merece aplauso y la estimacion de toda persona ilustrada.

Mañana saldrán de Madrid los correos para Cuba y Puerto Rico.

El concejal Sr. Font ha entregado al Sr. Abascal, con destino á las Casas de Socorro cantidad de 5.000 pesetas, de una señora, que no quiere hacer público su nombre. El Sr. Font ha entregado tambien al Sr. Provincial otras 5.000 pesetas.

De acuerdo con el dictámen facultativo emitido por el ministerio de Marina, la junta que entiende en la construccion del barco *Espana* ha adjudicado á la casa española Otazu, Compañía, del Ferrol, la construccion de un torpedero de alta mar.

Las demás proposiciones de casas constructoras que, con la favorecida, se presentaron en el plazo oportuno, pueden ser recogidas por sus autores ó representantes en la secretaria del Centro Militar.

Para la Escuela de Gimnástica, han sido nombrados: profesor de gimnasia con aparato, Eugenio Fernandez y Martinez; profesor de dicción, D. Ramon Garcia Baeza; profesor de gimnasia, doña Jesusa Granda; suplente, doña Pilar Gil; escribiente, D. Miguel de Arellano; y portero, D. Primitivo Ortíz.

Atenas 6.—Se ha firmado un convenio oficial entre Grecia y Francia, en el cual esta última ofrece no aumentar los derechos sobre la importacion de Corinto.—*Fabra*.

Las Escuelas de Artes y Oficios.

Varios periódicos liberales consagran palabras de sincera felicitacion al Sr. Navarro Rodrigo por su último decreto.

La Union, tan descontentadiza, dice parte:

«Ha sido muy elogiado el real decreto que publica la *Gaceta* creando una Escuela de Artes y Oficios independiente del Conservatorio, y en la cual puedan recibir adecuada instruccion los obreros que quieran llegar á la perfeccion y adelanto en sus respectivas ocupaciones.

Por esta vez los elogios de los ministerios están justificados desde su punto de vista y desde el punto de vista de todo criterio esencialmente liberal.»

Londres 6.—Carece de fundamento el rumor que las grandes potencias han enviado á Inglaterra una nota sobre la cuestion de Egipto.—*Fabra*.

EDICION DE LA NOCHE

Cuestion de Irlanda.

Londres 6.—Se ha vuelto á reunir el Consejo de ministros, para ocuparse exclusivamente de la cuestion de Irlanda.

El gobierno está resuelto á emplear la máxima energia para mantener el orden en aquella isla.—*Fabra*.

El juego.

La Lucha, de Gerona, dice que se continúa jugando en aquella capital.

Tambien se nos dice en una carta de Gerona que hemos recibido, que allí sigue jugando en algunos establecimientos públicos.

El periódico *El Barcelonés*, que hoy hemos recibido, dice con referencia á una carta que ha sido enviada de Gerona, que en esta capital y á consecuencia de una coalicion hecha entre los conservadores, posibilistas y federales por la designacion de cargos en la diputacion provincial, candidato liberal para la presidencia Sr. Quintana, se retiró de la lucha con sus amigos.

Robo en los trenes.

París 6.—Durante la noche última, ha sido robado entre Cannes y Mónaco.

Este suceso ha producido penosa impresion.

La prensa insiste en la necesidad de que se modifique el actual sistema de wagoes.—*Fabra*.

Como complemento del decreto relativo á las Escuelas de Artes y Oficios, dentro de pocos días publicará la *Gaceta* otro, refrendado tambien por el señor ministro de Fomento, de gran interes y que será acogido muy bien por la opinion.

Como ya indicamos anteaer, dispondrá la reorganización de la Escuela Central de Comercio, creando otras de la misma índole en Barcelona, Valencia, Coruña, Bilbao, Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

Como resumen de la situación de las cosas, según han quedado después de la última reunión en el Círculo izquierdista, dice hoy El Imparcial:

«En vista de todo esto, hay una tregua en los trabajos emprendidos, y así lo reconoce El Diario Español.

Políticos experimentados creen que el final será la ruptura entre los Sres. Lopez Dominguez y Becerra, y la unión, más pronto ó más tarde, del primero con el Sr. Romero Robledo.»

La Epoca insinúa anoche, que por consecuencia de la buena actitud en que está el gobierno francés, se han tomado varias disposiciones en la frontera, entre ellas el envío de un emisario especial, y que todo esto lo sabe ya el Sr. Zorrilla.

Retos aceptados.

Como en la última reunión izquierdista dijo el general Lopez Dominguez que si cierta frase dicha por ahí (la de la higiene, atribuida al Sr. Silvela), se repitiera en otro sitio, se contaría como merecía, La Epoca publica anoche un suelto en que se dice lo siguiente:

«No conocemos la frase ni sabemos si será alguna invención de las que á menudo se forjan para excitar los ánimos y mover las pasiones; pero si conocemos al Sr. Silvela, y podemos decir autoritadamente que si, lo que no creemos probable, el general Lopez Dominguez tuviera curiosidad ó interés en saber lo que el Sr. Silvela ha pensado sobre el difunto tercer partido, lo sabrá siempre que quiera y en todos los sitios que él crea más oportunos para contestarle.»

Por invitación del Sr. Maluquer, han celebrado hoy un almuerzo en Lhardy, para tratar de asuntos del ferrocarril del Noguera Pallaresa, además del invitante, los Sres. Albacete, Villanueva y Alvarez Nuñez.

El señor marqués de la Vega de Armijo ha sido esta tarde recibido en audiencia por S. M., dando á la Reina gracias por la banda de Damas nobles concedida á su distinguida esposa.

El director de La Regencia, Sr. Monares, al remitir al Sr. Sagasta el primer número de este periódico, lo ha hecho en unos términos de la mayor adhesión y respeto, al presidente del gobierno y jefe del partido liberal.

Bajo la presidencia del señor duque de Frias se ha reunido esta tarde en el gobierno civil la Junta provincial de Sanidad.

Por el juzgado de guardia han sido denunciados La Republica del 29 de Octubre y El Motin de ayer.

En uso de licencia ha llegado hoy á Madrid el gobernador de Zamora, Sr. Aguado.

En una casa de la calle del Salitre ha ocurrido á las cinco de esta tarde un incendio.

Aunque en los primeros momentos se creyó que el fuego tomara grandes proporciones, quedó sofocado á la media hora, sin grandes pérdidas materiales.

Por el delegado del distrito de la Inclusa y el inspector Sr. Almeria, han sido detenidos esta mañana el famoso timador conocido por Hornillo las ratas Panzahueca, Garra, Felices y Cocherin, y la tomadora Genara.

El inspector y subinspector de vigilancia señores Zabala y Serrano de la Pedrosa, que prestaban sus servicios en el gobierno civil, han sido trasladados á la direccion de Seguridad, á las órdenes del general Daban.

Ha presentado la dimision de su cargo el primer secretario de la legacion de España en San Petersburgo, señor marqués de Santiago.

Ha regresado á Madrid el ministro de Austria señor conde de Dumski.

A pesar de los buenos propósitos de la empresa del teatro Real, ésta se ha visto en la necesidad de dar funcion mañana lunes, cantándose la ópera Gioconda, á fin de activar los ensayos de las obras que en breve serán puestas en escena.

Para la segunda representacion de la grandiosa ópera Africana, en que toma parte el

eminente tenor Gayarre, se despacharán billetes en la contaduría del teatro á las horas de costumbre.

Los periódicos de Tarragona recibidos hoy, publican algunos pormenores acerca de lo ocurrido en la estacion del ferrocarril de Tortosa.

Parece que existían antiguas disidencias entre los empleados y el jefe de estacion, señor Rios, y que á consecuencia de haberles presionado á éste su dimision aquéllos, se dirigieron varios insultos, y disparando el jefe de estacion un tiro de revólver en el pecho á uno de los empleados, le causó la muerte.

Como ya dijimos en el telegrama dando cuenta de este suceso, el jefe de estacion fué preso y conducido á la cárcel.

Sport.

CARRERAS DE CABALLOS DE HOY.

Un frio intenso y una amenaza constante de sobrevenga el diluvio de un momento á otro, son los alicientes que caracterizan hoy la estacion en el Hipódromo.

Con este motivo, la desanimacion es grande en las tribunas y sus alrededores, aunque no tanta como se pueda presumir.

En la tribuna de la Sociedad hay algunas damas, y en las laterales buen número de aficionados.

De las primeras, recordamos á las marquesas de la Laguna, Coquilla, Acapulco, Alava, Villamejor, Sanfelices, Valleumbroso, Villamantilla y Donadio; condesas de Heredia Spínola, Vilana, Villar y Gorzana; vizcondesa de Truete; señoras y señoritas de Alonso Martinez, Goicorrotea, Campuzano, Heredia, Monleon, Arenzana y Shee y Saavedra.

Primera carrera.—De venta.—Premio de 750 pesetas.—Distancia, mil metros. La corren Tormenta, Salamandra, Polvorin y Mackelan.

Desde el principio se ve que la victoria sería del segundo ó del tercero, y siguió tan igual, que llegaron al mismo tiempo á la meta, empatados.

Segunda carrera.—Militar.—Premio de su alteza real la infanta doña Eulalia, un objeto de arte.—Distancia, 2.500 metros. Retiranse Tronera e Intrépido, apuntándose en cambio Prófugo.

Vence sin dificultad Hulano, montado por el Sr. Santa Cruz, de húsares de la princesa. El premio de esta carrera consistía en una preciosa petaca de oro, regalo de la Infanta doña Eulalia.

A continuacion corrieron Salamandra y Polvorin para disputar el empate, ganando Polvorin por la cabeza.

Tercera carrera.—De potros.—Premio de 1.000 pesetas.—Distancia, 1.400 metros. Serafin, de Sobral, llevaba desde el principio gran ventaja á sus contendientes Ibebb, de Giraldez, y Terremoto, de Garvey.

Webb se fué colando, y al fin se le adelantó, ganando la carrera.

Cuarta carrera.—Premio de las señoritas, el cual consistía en una artística jarra de mayolica y dos vasos de lo mismo, para cerveza, con tapaderas de plata, contenido todo en un elegante estuche tapizado de paño azul foncé.

Se disputaron el premio los sportsmen siguientes: D. Gonzalo Figueroa, que montaba Mistleader, de Sobral; conde de Haro, Tormenta, de Garvey; D. Carlos Quesada, Arrea, de Alcañices; conde de Morny, Famika, de Alcañices, y D. Rodrigo Figueroa, Salamandra, de Truete.

A la señal del juez de salida partieron juntos, adelantándose pronto Famika y Mistleader, siguiendo así un buen espacio, hasta que Famika adelantó cuatro ó cinco cuerpos de caballo.

No por eso le dejó la carrera Mistleader que siguió á la cuerda hasta el fin, y si fue vencido, fué de una manera honrosa, pues Famika llegó á la meta con solo medio cuerpo de ventaja.

Ha sido la carrera de la tarde. A continuacion tuvo lugar un match entre Tronera e Intrépido, retirados en la carrera militar, venciendo Tronera, montado por el oficial de húsares de la Princesa Sr. Lacalle.

Quinta carrera.—Premio del Obelisco, 1.000 pesetas.—Distancia, 1.600 metros.

Empezó á desfilar mucha gente de las tribunas, porque el frio arreciaba y la noche se echaba encima.

Corrieron la Precey, de Villamejor; Bulgarie, de la misma cuadra, y Boito de Fernan Nuñez.

Boito ganó como quiso, pagándose á la par. Sexta carrera.—Premio de Isabel la Católica: mil pesetas.—Distancia, 2.000 metros.

Misleader, Missisipi, Carpio, Polvorin, Misouri, Webb y Misionario, salieron á la pista en medio de la oscuridad y de la confusion de los jugadores, que no sabian á qué caballo jugar.

Para unos era favorito Missisipi, para otros Carpio.

Webb, á pesar de haber ganado la tercera carrera esta tarde, se cotizaba á ocho duros por duro.

Hizo la señal el starter, y nadie podría dar detalles de la carrera, porque no se veía una gota, sino al doblar la pista se vió ya delante un caballo que resultó ser Webb.

Ha asistido á las carreras el ministro de Fomento. El desfile nadie lo ha visto, si lo ha habido. BUCKINGHAM.

BALANCE DEL DIA.

Los llamados círculos políticos han hecho hoy muy triste papel, porque no se les ha ocurrido nada que decir, y ni siquiera hablan ya del tercer partido, estos días la combinacion de cartel, pero con pocas representaciones, como sucede á las obras que no gustan al público.

El público, por el contrario, se ha metido esta tarde en los teatros, sin acordarse del tercer partido ni de ningún otro. discrepando solo en sus gustos estéticos, porque hay gentes—las más sencillas e inocentes—que todavía gustan del género espeluznante, pasando mil congojas viendo La Inquisicion de Venecia, dada en el teatro de la A. hembra, y otras hay—en su mayoría—que todo lo posponen á La Gran Via, Los valientes y Peppa la Frescachona, porque en estos cuadros sociales siquiera aprenden algo, recuerdan haberlos visto en alguna parte, y alegran su espíritu, que es lo que debe buscarse en el teatro; porque lo que es para sentir emociones y presenciar dramas, todo el mundo las tiene en su casa ó los percibe verdaderos y auténticos en casa del vecino.

Tambien Don Juan Tenorio tiene muchos parroquianos, y no hay teatro en que no se haga con más ó menos cantidad de espectros, escotillones, azufre y cuchilladas; pero este drama gusta por las broncas que hay en él y por lo mal que queda siempre el principio de autoridad. Aquello, sobre todo, de irse D. Juan á la gloria cuando ya está camino del infierno, es un camelo más gracioso que el que han dado hoy los carniceros al buen pueblo de Madrid, cuando al presentarse en los mercados con menos dinero para la compra, se ha encontrado con que la rebaja anunciada no era tal rebaja, y que habrá que pagar la carne como se venia pagando; pero ¡qué demonios le importa esto á los periódicos, si hay que hablar del gesto de un personaje político ó de las conferencias entre D. Fulano y D. Zutano?

Por el contrario, si mañana los carniceros, ó los panaderos, ó los taberneros se reúnen para hacer un acto de hostilidad al ministro de Hacienda, de cada diez periódicos, aunque el vino sea veneno, la carne cara y el pan ande falto de peso, de cada diez, nueve se ponen del lado de los industriales revoltosos.

Y vengan luego reformas políticas como pancea de esta enfermedad nacional.

En efecto, según anoche dice La Epoca, son muy lisonjeras las impresiones producidas por las declaraciones que en sus audiencias de despedida ha hecho el embajador de Francia monsieur Laboulaye.

Así á S. M. la Reina, como al presidente del Consejo Sr. Sagasta, como al ministro de Estado Sr. Moret, ha manifestado que el presidente de la República M. Grevy, tiene el más alto concepto de las dotes de la Regente, y persuasión íntima de las ventajas que á España reporta la Monarquía constitucional.

Al Sr. Sagasta espresó, además, M. Laboulaye, que estaba cierto que su digno sucesor mon-

sieur Cambon abrigaba los mismos sentimientos que él y desarrollaría la misma elevada política.

La proximidad de la apertura de las Cortes trae consigo rumores de próximas reuniones previas de todos los partidos, si bien no creemos se celebren éstas hasta la próxima semana.

El Times llegado hoy á Madrid—como puede verse en otro lugar—piensa que la oposicion del Sr. Cánovas será muy ruda; pero en esto nos parece que no anda bien informado el reputado periódico inglés.

Tambien despierta curiosidad y cálculos encontrados, lo que hará la oposicion coalicionista, y más despues de los artículos que está disparando El Progreso; pero todo esto creen algunos coalicionistas calificados, que se podría tratar con más fruto, si el Sr. Zorrilla, dejándose de teologías, viniera á España y se pusiera en terreno igual, á competir con las otras figuras del partido republicano; hipótesis, sin embargo, absurda, porque el Sr. Zorrilla lo que quiere es estar lejos y vivir en las sombras armando conjuraciones, no con la esperanza de vencer, sino con el propósito de que vuelvan los conservadores, para ver si se enfurecen los liberales y lo sacan del zarzal en que se ha metido.

Pero tambien en esto se vá á llevar chasco el Sr. Zorrilla; porque cuando vuelvan en su día y á su sazón los conservadores, no ocurrirá nada de extraordinario, y los liberales tendrán el patriotismo de ayudarlos y de sostenerlos, en beneficio de la obra comun.

El Sr. D. Gaspar Nuñez de Arce, presidente del Ateneo, leerá mañana lunes, á las nueve de la noche, el discurso inaugural del presente curso.

Mañana, probablemente, se celebrará, por la tarde, Consejo de ministros.

En el Bolsin de esta tarde, los fondos han subido cerca de un medio ciento.

Las carreras de caballos, desanimadas. Nada más.

Bolsin.

A las cinco.—Concurrencia en el círculo de liquidacion con motivo de la nueva subida de los fondos. Ha habido bastante movimiento de operaciones.

El 4 por 100 interior, que ayer quedó en el Bolsin de la tarde á 64'05, ha llegado hoy á hacerse hasta 64'55 á fin de mes.

A esta hora queda como corriente el cambio de 64'40 al contado y 64'45 á fin de mes.

Catarros, toses y asma. Pastillas y jarabe de Garcerá, Príncipe, 13. Diez años de éxito, 8 rs.

Cultos.

Santo de mañana.—San Severiano.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Maria, donde por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Rubio, y por la tarde, novena á Nuestra Señora de la Almudena, predicando á las cuatro el Sr. Ballesteros.

Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—25.º de abono.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Gioconda.

Español.—24.º de abono.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—Lunes de moda.—D. Juan Tenorio.

Zarzuela.—37 de abono.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—El estudiante.

Princesa.—4.º de abono.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—La comedia nueva ó El café.—Ella es él.—El novio de doña Inés.—Intermedios por el sexteto.

Apolo.—A las 8 1/2.—La gran vía.—A las 9 1/2.—Tertulia y bilzar.—A las 10 1/2.—Los valientes.—A las 11 1/4.—A gran vía.

Comedia.—T. 2.º.—A las 8 1/2.—El ventanillo.—A las 9 1/2.—En la pendiente.—A las 10 1/2.—El cocol.—A las 11.—Felicidades.

Lara.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Peppa la Frescachona ó el colegio desvelado.—A las 9 1/2.—Ya somos tres.—A las 10 1/2.—Golondrina.—A las 11 1/4.—La boda de mi criada.

Varietades.—A las 8 1/2.—El país de la Castaña.—A las 9 1/2.—Un simon por horas.—A las 10 1/2.—Sin comerlo ni beberlo.—A las 11.—El país de la Castaña.

Eslava.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—Madrid, Zaragoza, Alicante.—A las 9 1/2.—La puerta del infierno.—A las 10 1/2.—Niniche.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Martin.—A las 8 1/2.—A mata-caballo.—A las 9 1/2.—La diva.—A las 10.—Nina Pancha.—A las 11.—Ganar el pleito.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Grande y variado espectáculo de ejercicios equestres, y gimnásticos.

Imprenta de El Correo á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8

Nbre. 7) FOLLETIN DE «EL CORREO (t. 219

VENTURAS DE PICKWICK

ban sus encantos; en seguida, fijándose en los gabanes y sombreros que habia colocados en el recibimiento, llamó á otra criada para que guardara la puerta mientras que ella subía. La criada fué relevada al momento, porque su compañera volvió inmediatamente, pidiendo perdón á los tres amigos de haberles dejado en la calle, y haciéndoles entrar en una habitacion, mitad despacho y mitad tocador, cuyos principales muebles eran una mesa de despacho, un lavabo, un espejo, un calzador, dos abrochadores, un taburete, cuatro sillas, una mesa y un reloj.

Junto á la chimenea habia un arca de hierro empotrada en el muro; por último, un almanaque y un par de estantes cargados de libros y de papeles empolvados, terminaban el decorado.

—Siento mucho haberle hecho esperar en la puerta, señor,—dijo la muchacha encendiendo una lámpara y dirigiéndose á mister Pickwick con una graciosa sonrisa;—pero no lo conocía, y hay tantos aventureros que vienen á ver si pueden echarle el guante á algo, que realmente....

—No necesita usted disculparse, querida niña,—replicó mister Pickwick con buen humor.

—Ni mucho menos, amor mio,—añadió Bob tendiendo alegremente los brazos y saltando de un lado á otro de la habitacion como para impedir que la muchacha huyera.

—Pero ésta no se enterneció por ello, porque espresó en voz alta su opinion de que mister Bob Sawyer era un pijo, y cuando el farmacéutico quiso blandarla con medios todavía más elocuentes, la muchacha le imprimió sus lindos dedos en la cara, y salió de la habitacion con evidente gesto de odio y de desprecio.

Privado de la sociedad de la doncella, mister Bob Sawyer trató de entretenerse mirando la mesa, abriendo sus cajones, tratando de forzar la cerradura de la caja de hierro, volviendo el almanaque, poniéndose las botas de mister Winkle (padre) encima de las suyas, y haciendo en todos los demás muebles otras cuantas experiencias divertidas, que causaban á mister Pickwick un horror y una agonía inespables, pero que daban á Bob una delicia proporcional.

Al cabo la puerta se abrió y un viejecito, con un traje color de tabaco, cuya cara y cuya cabeza eran semejantes á la cara y á la cabeza de mister Winkle (hijo) (exceptuando que el viejo era un poco calvo) entró saltando en la habitacion, llevando en una mano la tarjeta de mister Pickwick y en la otra una palmaria de plata.

—¿Señor Pickwick, cómo está usted?—dijo el viejecillo saltando la palmaria y tendiendo la mano.—¿Cuánto me alegro de verlo! siéntese usted, señor Pickwick, haga usted el favor. ¿Este señor es?....

—Mi amigo mister Sawyer—respondió mister Pickwick—un amigo de su hijo de usted.

—¡Oh!—hizo mister Winkle mirando á Bob poco satisfecho. ¿Está usted bueno?

—Perfectamente—replicó Bob.

—Este otro caballero—dijo mister Pickwick—este otro caballero, como verá usted cuando lea la carta que le traigo, es un pariente muy próximo.... que iba á decir un íntimo amigo de su hijo. Su nombre es Allen.

—¿Este caballero?—preguntó mister Winkle señalando con la tarjeta á Benjamin Allen que se habia dormido en una actitud tal, que no se veía de su persona más que la espalda y el cuello de la levita.

Mister Pickwick iba á contestar á esta pregunta y á enumerar de una tirada los nombres y honrosas cualidades de mister Benjamin Allen, cuando el espiritual Bob, con objeto de hacer comprender á su amigo la situacion en que se encontraba, le tiró en la parte carnosa del brazo un violento pellizco. Ben se puso de pié y

exhaló un grito; pero apercibiéndose enseguida que estaba delante de un desconocido, se adelantó á mister Winkle y le estrechó cariñosamente las dos manos durante cinco minutos próximamente, murmuró algunas palabras sin hilacion, casi ininteligibles, sobre el placer que experimentaba al verlo; le preguntó en forma muy hospitalaria si deseaba tomar algo antes del paseo, ó preferia aguardar hasta la hora de la comida. Despues, cuando se sentó de nuevo se puso á mirar á su alrededor con ojos de boracho, como si no tuviera la menor idea del lugar donde se encontraba, lo que sucedia efectivamente.

Todo esto molestaba mucho á mister Pickwick; y hacia más embarazosa su situacion, que mister Winkle (padre) manifestara su admiracion por la conducta excéntrica, por no decir otra cosa, de sus dos compañeros. Con objeto de poner término á aquella situacion, sacó una carta del bolsillo, y se la presentó á mister Winkle diciéndole:

—Esta carta es de su hijo, caballero. Verá usted, por lo que en ella lea, que la felicidad y la dicha futura de mi querido amigo y discípulo, depende de la forma con que usted acoja la noticia que le da. Le agradeceré á usted mucho que lea tranquilamente, y que enseguida discuta la cuestion conmigo de manera grave y conveniente. Puede usted juzgar qué importancia tendrá su decision para su hijo y cuál será su ansiedad cuando me he presentado en su casa á una hora tan avanzada y—añadió mister Pickwick mirando con el raballo del ojo á sus dos compañeros—en circunstancias tan desfavorables.

Despues de este preludio, mister Pickwick puso entre las manos del admirado viejo cuatro páginas de peticion de indulgencia; luego, despues de sentarse, examinó la cara y el aspecto de mister Winkle con inquietud, es verdad, pero con el aire tranquilo del hombre que ha aceptado un papel del cual está seguro de no avergonzarse.

El anciano comerciante volvió y revolvió la carta mil veces antes de abrirla; examinó la direccion, el dorso, los lados; hizo observaciones microscópicas sobre el muchachillo estampado en el lacre; levantó los ojos para mirar á mister Pickwick, y por último, sentándose en el taburete, rompió el sobre, abrió la epístola, y aproximándola á la luz, se preparó á leer.

En aquel momento, mister Bob Sawyer, cuyo espíritu llevaba algunos minutos de inactividad, apoyó las manos sobre las rodillas, y puso cara de clown con la misma perfeccion que lo habia hecho Grimaldi. Desgraciadamente, sucedió que mister Winkle, en vez de estar profundamente ocupado en leer su carta, como Bob imaginaba, miró por encima de esta, y congeturando con razon que el rostro aquel tenia por objeto burlarse de su propia persona, fijó sus ojos en el culpable con tanta severidad, que el imitador del difunto Grimaldi fué cambiando poco á poco, hasta llegar á la humildad y á la confusion.

—¿Me hablaba usted, caballero?—preguntó mister Winkle despues de un silencio amenazador.

—No, señor—replicó Bob, que no conservaba ya nada de clown, si se exceptúa el subido color de sus mejillas.

—¿Está usted bien seguro, caballero?

—¡Oh! Ciertamente; sí, señor; segurísimo.

—Me pareció haberle oido hablar—repuso el anciano gentleman con su énfasis lleno de indignacion.—¿Entonces me habrá usted mirado?

—¡Oh! No, señor; mucho menos—contestó Bob de la manera más fina.

—Me complace el haberme equivocado, caballero—replicó el anciano frunciendo el entrecejo majestuosamente; luego volvió á acercar la carta á la luz, y comenzó á leer formalmente.

Mister Pickwick lo consideró atentamente mientras pasaba de la última línea de la primera página á la primera línea de la segunda, y de la última línea de la segunda página á la primera línea de la tercera, y de la última línea

NOCHE

dir. el Consejo

de la

que se contin

carta de

que en esta

ion hecha

y federales

encia Sr. Qu

sus amigos.

tes, un vi

ha sido muer

impresion.

ad de que es

es.—Fabra.

eto relativo

dentro de

referendo

mento, de

muo bien

